GIÁO ÁN

Lĩnh vực phát triển: Tình cảm KNXH.
Đề tài: Dạy trẻ đội mũ bảo hiểm đúng cách
Chủ đề: Phương tiện giao thông
Độ tuổi: 5+6 tuổi.

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
Trẻ biết đặc điểm cơ bản của mũ bảo hiểm, biết đội mũ bảo hiểm đúng cách.
- Trẻ biết cần đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe máy, xe đạp điện khi tham gia giao thông
- Rèn kỹ năng chú ý, quan sát, ghi nhớ
- Rèn kỹ năng cài quai, tháo quai mũ và kỹ năng đội mũ đúng cách .
- Trẻ tích cực tham gia các hoạt động cùng cô cùng bạn
- Giáo dục trẻ chấp hành tốt các quy định khi tham gia giao thông.
II. CHUẨN BỊ:
1. Đồ dùng của cô:
- Đoạn video : Mũ bảo hiểm thần kỳ
- Hộp quà đựng 3 mũ bảo hiểm. 
- Powerpoint trò chơi: Hãy chọn đáp án đúng.
- 2 bảng gai có gắn các số từ 1 - 4.
2. Đồ dùng của trẻ:
- Mỗi trẻ một chiếc mũ bảo hiểm phù hợp với trẻ.
- Hình ảnh các bước đội mũ bảo hiểm; 2 vòng thể dục
II. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động 1:  Giới thiệu bài
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi: Đèn giao thông
- Tổ chức cho trẻ chơi
- Chúng mình biết có những PTGT gì?
- Khi tham gia giao thông các con phải làm gì?
- Cô khen ngợi dẫn dắt trẻ vào bài: Khi tham gia giao thông chúng mình phải chấp hành đúng luật lệ giao thông và đặc biệt khi ngồi trên xe máy phải đội mũ bảo hiểm nhớ chưa?
2. Hoạt động 2: Phát triển bài
a.  Quan sát và đàm thoại.
- Cô cho trẻ xem đoạn video: Chiếc mũ bảo hiểm thần kì
- Cô hỏi trẻ:
+ Các con vừa xem đoạn video kể về ai?
+ Chuyện gì đã sảy ra khi 2 anh em Bo đi đạp xe?
+ Em Bo đã nói gì với Anh khi anh bị đau và chảy máu đầu?
+ Vậy mũ bảo hiểm có tác dụng gì?
- Cho trẻ quan sát mũ bảo hiểm.
b. Làm quen với mũ bảo hiểm
- Cô tặng quà cho 3 nhóm và yêu cầu trẻ mang về nhóm để thảo luận
( Cô đến từng nhóm để gợi ý hỏi trẻ về đặc điểm của mũ bảo hiểm)
- Cô hỏi trẻ:
+ Mũ bảo hiểm có những phần gì?
+ Mũ được làm bằng chất liệu gì?
+ Quai mũ dùng để làm gì?
+ Để mũ đội được chắc chắn phải làm thế nào?
 + Khi nào thì cần đội mũ bảo hiểm?
- Cô khái quát lại về đặc điểm, cấu tạo và tác dụng của mũ bảo hiểm.
 + Vậy các con đã biết đội mũ bảo hiểm chưa?
- Cô mời một số bạn lên đội mũ bảo hiểm cho cô và các bạn cùng xem nào.
- Cô cho trẻ nhận xét
- Cô chốt lại: À cô thấy các bạn cũng biết cách đội mũ bảo hiểm rồi tuy nhiên để có kỹ năng đội mũ đúng cách cô mời các cháu cùng chú ý xem cô thực hiện lại nào.
* Dạy trẻ đội mũ bảo hiểm đúng cách
- Cô làm mẫu cho trẻ quan sát
- Lần 1: Cô vừa làm cô vừa hướng dẫn các bước đội mũ bảo hiểm
+ Bước 1: Lật ngửa mũ bảo hiểm, kéo hai dây quai sang hai bên (lưu ý không để xoắn dây)
+ Bước 2: Đội mũ lên đầu cho ngay ngắn
+ Bước 3: Đóng khóa mũ 
+ Bước 4: Kiểm tra quai mũ cho chắc chắn 
- Cách tháo mũ: Hai tay cầm quai mũ, dùng ngón tay bóp nhẹ vào nút khóa, 1 tay rút chốt khóa ra.
+ Cô vừa dạy các con kỹ năng gì?
+ Đội mũ bảo hiểm đúng cách phải thực hiện qua mấy bước? Là những bước nào? (Trẻ nhắc lại các bước đội mũ bảo hiểm)
- Cô khái quát lại các bước đội mũ bảo hiểm đúng cách
- Lần 2: Cho trẻ thực hiện cùng cô: Cô mời trẻ đi lên lấy mũ và thực hiện
* Cho trẻ thực hiện dưới hình thức thi đua
- Cô bao quát lớp, hướng dẫn và sửa sai cho trẻ
- Cô giáo dục trẻ: Khi các con ngồi sau xe đạp điện, xe máy cần phải đội mũ bảo hiểm. Khi đội mũ bảo hiểm nếu thấy quai mũ rộng hay chật quá thì nhờ bố mẹ hoặc người lớn sửa lại cho vừa để đảm bảo an toàn.
- Vừa rồi cô thấy lớp chúng mình đã học ngoan và giỏi giờ cô sẽ thưởng cho chúng mình chơi trò chơi các con có muốn tham gia chơi cùng cô không?
C. Trò chơi củng cố
- Cô cho trẻ chơi các trò chơi:
*  Trò chơi 1: Hãy chọn đáp án đúng
- Cách chơi: Cô sẽ chia lớp thành 2 đội chơi, đội số 1 và đội số 2, nhiệm vụ của 2 đội là lắng nghe câu hỏi và các câu trả lời trên máy vi tính để chọn đáp án chính xác nhất. 
- Luật chơi: Đội nào lắc xắc xô nhanh nhất sẽ dành quyền trả lời, nếu trả lời đúng sẽ được thưởng 1 cái cờ.
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- Kiểm tra kết quả của 2 đội chơi.
* Trò chơi 2: Thi xem đội nào nhanh
- Cách chơi: Ở trò chơi này nhiệm vụ của  2 đội sẽ phải bật qua các vòng thể dục để lên tìm tranh lô tô các bước đội mũ bảo hiểm tương ứng với các thẻ số mà cô đã gắn lên bảng 
- Luật chơi: Nếu đội nào gắn đúng và được nhiều tranh hơn sẽ được thưởng 1 lá cờ.
- Cô cùng trẻ kiểm tra kết quả của hai đội sau 2 trò chơi.
- Công bố kết quả đội giải nhất, giải nhì
- Trao quà cho 2 đội
3. Hoạt động 3: Kết thúc
- Cô nhận xét tuyên dương khen ngợi trẻ.


